

Чем быстрее уберем с полей урожай, сдадим хлеб государству, тем быстрее одержим победу

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 36 (1834) Четверг, 7 сентября 1944 г. Цена № 15 к.

Соревнование колхозов и сельсоветов на уборке урожая, осеннем севе и по хлебопоставкам

Сводка райзо и уполнаркомзага на 5 сентября 1944 г. (в процентах к плану)

Сельсоветы	Сжато	Заскирдовано	Обмолочено	Посеяно озимых	Сдано хлеба
1 С-Троицкий	96	68	36	99	33
2 Прудитенский	94	77	43	97	52
3 Саблуковский	87	80	35	75	55
4 Тубанаевский	82	84	38	73	47
5 Т-Маклаковский	80	63	28	70	40
6 Бр-Ватрасский	80	79	21	55	14.5
7 Д-Польский	79	67	22	76	20
8 Р-Маклаковский	76	68	44	96	27
9 Спасский	75	60	22	33	17
10 С-Прудитенский	74	68	28	72	38
11 Троицкий	74	67	26	88	28
12 Ключищенский	74	58	29	101.7	22
13 Турбанский	71	79	28	24	11
14 Кр-Ватрасский	70	51	21	24	14
15 Масловский	67	41	19	33	10
16 Елховский	65	81	26	34	19
17 В-Осельский	65	71	23	65	21
18 Базловский	63	61	19	57	11
19 Шишкововердский	52	59	28	72	15
20 Соловьиный	52	55	36	76	18
21 Антоновский	38	57	28	29	1.5

Публикуемая сегодня сводка по хлебопоставкам показывает, что отдельные руководители сельсоветов встали на вредный путь, на путь сдерживания хлебопоставок и совершенно не принимают никаких мер к тому, чтобы ускорить хлебопоставку. К таким руководителям сельсоветов, прежде всего относятся Якимов (Антоново), Боровиков (Турбанка), Юрлова (Масловка), Клячин (Бр-Ватрас), Майоров (Базлово), которые в начале болтали о том, что «далеко везти», а сейчас, когда им разрешили хлеб сыпать в глубоких пунктах, совсем прекратили вывозку хлеба. Колхозы этих сельсоветов тянут назад весь район и каждую пятнадцатую срывают график вывозки хлеба государству, из рук вон плохо организуют молотье, по существу распустили формально организованные транспортные бригады.

Руководителям этих сельсоветов

надо понять, что они несут серьезную ответственность перед родиной за выполнение хлебопоставок.

Руководители колхозов и сельсоветов должны ежедневно не покладая рук бороться за выполнение графика вывозки хлеба на сыпные пункты с тем, чтобы обеспечить выполнение плана хлебопоставок к 1 октября 1944 года.

Сегодня по колхозам района будут организованы красные обозы с хлебопоставками. К организации этих обозов надо подойти со всей серьезностью, как можно больше выделить тягловой силы, привлечь дополнительное количество крупного рогатого скота, выделить ответственных лиц для сопровождения красных обозов, и максимально увеличить сдачу хлеба на сыпные пункты

Г. Плюснин, упол. наркомзага по Спасскому району.

Передовики из Тубанаевки

В колхозе «Красная звезда» по проведению уборочных работ и осеннего сева первенство занимает пятая бригада — бригадир Панягина Зина. Она полностью убрала и обмолотила семенные участки ржи и пшеницы, 2 сентября выполнила план сева озимых культур. Урожай ржи бригада получает по 90 пудов с гектара.

Образцы высокой производительности труда показывают

на уборке урожая и старики — колхозники. 73-летний Балашов Петр Федорович на косьбе, на севе, на скирдовании дневные нормы выполняет на 150—175 процентов.

60-летний Ширяев Иван Федорович в день скашивал по 1 гектару при норме 0,5 га, работая задавальщиком на молотилке, намолачивает по 15—18 тонн в день.

Е. Прозоровская.

Скирдуют ночью

В колхозе имени Буденного Спасского сельсовета третий день проводится ночное скирдование. В первый день вышло на скирдование около 150 человек, а во второй день было около 200 человек. Только за два дня было заскирдовано

пшеницы с площади 18 га и овса заложено 7 кладей с площади 30 га.

В ночном скирдовании принимают активное участие старые и малые, колхозники и служащие села Спасского.

КРАСНЫЕ МАРЫ. Колхозники и колхозницы колхоза «Пионер» Саблуковского сельсовета, воодушевленные успехами героической Красной Армии на фронтах Отечественной войны и приказами Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, на колхозных полях работают не покладая рук.

Они на 5 сентября сжали яровых культур на площади 53 га, при плане посева 59 га, заскирдовали озимых и яровых культур на площади 99 гектаров. Здесь закончили сев озимых, посеяно 48 гектаров, вместо 47 га по плану. Колхоз приступил к вспашке зяби, вспахано 2 га под кок-сагыз.

Здесь колхозники первое и лучшее зерно сдают государству. Сдано 13 тонн из 18,8 тонн по плану. Кроме зерновых культур колхоз сдает государству и картофель. Сдано уже 3 тонны.

ДЮЖАКОВКА. Члены сельскохозяйственной артели «Дюжакровка» Саблуковского сельсовета самоотверженным трудом на уборке урожая помогают доблестным красным воинам громить немецко-фашистских захватчиков.

Они еще на 5 сентября сдали хлеба государству 7,6 тонны при плане 14,9 тонны. Колхоз успешно закончил сев озимых культур, перевыполнив план на 5,5 гектаров. На сегодня в колхозе вспахано зяби 10 гектаров.

Одновременно колхозники и колхозницы со всей серьезностью и заботой убирают с полей урожай. Яровых здесь скошено и сжато с площади 47 га

(план 87 га), заскирдовано озимых и яровых 59 га, обмолочено с площади 46 гектаров.

БИРЯЛЛОВКА. С утра до поздней ночи трудятся на колхозных полях члены сельхозартели «Трудовик» Саблуковского сельсовета. Закончив жнитво озимых, они быстро приступили к скирдованию, молотье и косовице яровых культур.

На сегодня заскирдовано озимых и яровых с площади 123 гектара, обмолочено с площади 57 га.

Успешно этот колхоз закончил осенний сев на площади 92 гектара, вместо 86 гектаров, установленных по плану. Скошено семенников трав 4 гектара. Хлеба государству сдано 16 тонн.

БОРКОВКА. В колхозе «Память Ильича» Саблуковского сельсовета на 5 сентября хлеба государству сдано 13 тонн из 35 тонн по плану, скошено яровых культур 95 га, (план 113 га), заскирдовано озимых и яровых с площади 91 гектар, а обмолочено с площади 24 гектара. 4 гектара скошено семенников трав. Закончен сев озимых на площади 83 га, вместо 82 га, установленных планом.

Н ДРУЖКОВО. Дружно и организованно работают колхозники и колхозницы колхоза «Вперед» Саблуковского сельсовета. Они день и ночь работают на полях и не даром они имеют хорошие показатели. Успешно здесь закончен сев озимых, посеяно 112 га, при плане посева 109 га. Из 112 га яровых культур скошено с площади 106 гектаров. Заскирдовано всего (озимых и яровых) 200 гекта-

ров, обмолочено с площади 90 га. Хлеба сдано государству 28 тонн.

САБЛУКОВО. Колхоз «Заря коммунизма» от других колхозов нашего сельсовета отстает. Здесь до сих пор не закончен сев озимых. Посеяно всего лишь 185 гектаров, при плане 324 гектара. Сжато яровых с площади 225 гектаров (план 342 га), обмолочено с площади 180 га, заскирдовано всего озимых и яровых 430 гектаров. Хлеба государству сдано 68,6 тонны.

И Грезин, председатель сельсовета.

ВАЗЬЯНКА. В колхозе «Красный луч» Прудитенского сельсовета хлеба государству сдано 105 тонн. Убрано яровых с площади 865 га. Посеяно озимых культур 394,5 га. На днях будет посеяно сверх плана 20 гектаров.

ПРУДИЩИ. Колхоз «Добродетельный» Прудитенского сельсовета хлеба государству сдал 68 тонн, из 124 тонн по плану.

М Казакова, секретарь сельсовета.

БУТЕНИХА. В колхозе «Воспитание» С Прудитенского сельсовета еще на 5 сентября было сжато и скошено яровых с площади 77 га, обмолочено с площади 17 га. Посеяно озимых 35 га. Полностью сдан хлеб государству.

ГРЯЗНОВКА. Колхозники и колхозницы колхоза «Искра» С Прудитенского сельсовета приступили к уборке яровых. Так, на 5 сентября пшеницы сжато с площади 72 га, овса 34 га. Обмолочено с площади 153 га. Посеяно озимых на площади 66 га. Хлеба государству сдано 205 центнеров.

Е Талыганова, избач.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 30 августа по 5 сентября 1944 года).

Севернее города ТАРТУ наши войска 5 сентября отбивали атаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Юго-западнее города ЛОМЖА наши войска с боями продвигались вперед, заняли город ВЬШКОВ и более 250 других населенных пунктов. Противник понес большие потери в людях и технике. Части Н-ского соединения за день уничтожили 1800 немецких солдат и офицеров, захватили 6 артиллерийских и 4 минометных батареи, склад боеприпасов и другие трофеи.

Северо-восточнее ПРАГИ (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых атак значительно улучшили свои позиции, заняв при этом город РАДЗЫМИН и несколько других населенных пунктов.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта в результате стремительного наступления разгромили группировку немецких войск в районе города ПЛОЕШТИ и южнее ПЛОЕШТИ и 31 августа вступили в столицу Румынии город БУХАРЕСТ. Продолжая продвигаться вперед, наши войска полностью очистили от противника северный берег реки ДУНАЙ на участке ДЖУРДЖУ-ФЕТЕШТИ.

Юго-западнее и южнее города КОНСТАНЦА наши войска

вышли к румыно-болгарской границе на участке от реки ДУНАЙ до побережья ЧЕРНОГО МОРЯ.

В итоге двенадцатидневных наступательных боев, с 20 по 31 августа, проведенных в тесном взаимодействии войск 2-го и 3-го УКРАИНСКИХ фронтов, разгромлены группировки немецких и румынских войск на юге, полностью освобождены Молдавская ССР и Измаильская область Украины. Вышла из войны Румыния, как союзник гитлеровской Германии. За 12 дней войска 2-го и 3-го УКРАИНСКИХ фронтов уничтожили 210 тысяч солдат и офицеров противника. Среди убитых найдены трупы четырех немецких генералов. За это же время взято 208600 пленных, из них 97100 немцев. Среди пленных 8 немецких и 11 румынских генералов.

Потери противника по главным видам боевой техники составляют: самолетов — 351, танков и самоходных орудий — 956, орудий разных калибров — 5576, минометов — 3261, пулеметов — 19105 и автомашин 46640.

Продолжая наступление на румынской территории, наши войска, действуя совместно с частями румынской армии, 4 сентября освободили от немецких захватчиков важный узел шоссе и железных дорог город БРАШОВ. 5 сентября заняты города ШТЕШТИ, КРАЙОВА и много других на-

селенных пунктов.

Южнее города БАКЭУ войска 2-го и 3-го УКРАИНСКОГО фронтов 2-го и 3-го сентября уничтожили группировку немецких войск, пытавшихся пробиться на Запад. При этом было убито до 3 тысяч и взято в плен 350 немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал. Таким образом, ликвидированы последние остатки немецких войск из состава окруженной кишиневской группировки противника.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта в боях за 1 и 2 сентября в районе города КЭЛЭРАШИ (на берегу Дуная) взяли в плен до 6 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных 18 полковников, более 100 старших и средних немецких офицеров. Как выяснилось, небольшая группа пленных войск является остатками разбитых в районе города БРАЙЛОВ немецких частей. Большая же часть этих войск, плененных в районе КЭЛЭРАШИ, была переброшена немцами из Болгарии на территорию Румынии для атаки Бухареста с юго-востока в момент, когда Красная Армия подходила к Бухаресту.

За время с 29 августа по 4 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 193 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

Сержант Ширдин Мин

Вот уже третий год участвует в боях с немецко-фашистскими захватчиками сержант Ширдин, наш земляк. Сначала он был в цехоте, потом в минометном подразделении.

В декабре 1943 года крупные силы немецкой пехоты и танков окружили населенный пункт В. Минометчикам была поставлена задача во что бы то ни стало прорвать немецкую оборону. Миномет Ширдина сражался непрерывно, все выше и выше поднимались стволы минометных батарей и немецкая атака была отброшена с большими для врага потерями. В этом бою сержант Ширдин был ранен.

Выйдя из госпиталя сержант Ширдин попал в саперную часть, и уже командовал отделением, находился все время на передовой, расчищая проходы нашим наступающим частям. Сержант Ширдин разминировал сотни немецких мин, фугасов, гранат, был в блокировке ДОУ-ов и всегда выходил победителем. За это правительство наградило сержанта Ширдина медалями «За оборону Сталинграда», «За отвагу».

Вскоре он был вторично ранен. Выйдя из своего сапбата, Ширдин обратно пошел на передовую, как раз это время совпало с наступлением Красной Армии — 23 июня 1944 года. Со своим отделением Ширдин Мин попал на танки. В первом же бою его танк был подбит. В это время сержант Ширдин бросился с оружием в руках вперед, давая проходы нашим частям. От сильного надего выстрела противник был отброшен, оставляя на поле боя свои исправные танки. В момент боя сержант Ширдин залез в немецкий танк, повернул орудие против немцев и стал бить немецкую гадину из их орудия; десятки фрицев пали на советской земле.

Так сержант Ширдин проявил себя храбрым против немецких захватчиков.

За боевые и смелые действия против немецких захватчиков сержанта Ширдина правительство наградило орденом «Славы» 3-й степени.

Товарищи колхозники и колхозницы Красно-Ватрасского сельсовета, я призываю вас всех как можно больше дать Красной Армии продуктов, оружия и обмундирования. С вашей помощью мы быстрее разбьем немецкую гадину. Будьте такими, как наш земляк Мин Ширдин, колхозник колхоза имени ВКП(б), Спасского района.

Капитан Иского подразделения Хомич. Действующая Армия и. п. 13300 «Б».

С районного совещания горговых работников

5 сентября в парткабинете состоялось районное совещание работников потребкооперации. Участники совещания — председатели и бухгалтеры сельпо, продавцы, работники заготконторы райпотребсоюза заслушали и обсудили доклад заместителя председателя райпотребсоюза управляющего заготконторой тов. Бубина об итогах работы потребительской системы за первое полугодие 1944 года.

За строжайшую кассовую дисциплину

Нецелевые фонды колхозов являются основой их существования. Устав сельскохозяйственной артели обязывает колхозы отчислять от своих денежных доходов 12—15 проц. на пополнение недельных фондов.

Однако это уставное требование в целом ряде колхозов грубо нарушается. Проверка показала, что 13 колхозов в текущем году сдали в Государственный банк на свои счета по капиталовложениям всего 31 тысячу рублей, прот. в полагавшихся 827 тысяч рублей.

Проверенные колхозы Троицкого, Турбанского сельсоветов и колхозы имени Ленина, имени 18 партсъезда и «Память Пушкина» имели в текущем году выручки 1131 тысячу рублей. И средств, казалось бы, было достаточно в этих колхозах для сдачи в Госбанк. Но руководители колхозов и счетоводы в Банк сдали только 24 процента своей выручки, а остальные 76 проц. ов израсходовали на месте, при чем деньги хранили у себя в колхозных кассах. В среднем от 4 до 6 тысяч рублей наличными находилось в кассах колхозов «КИМ», «Красный партизан», имени Сталина, имени Ленина. Иногда кассовые остатки в этих колхозах доходили до 15—18 тысяч рублей, а в колхозе «Шток» до 35 тысяч, а в колхозе «Победа» — до 55 тысяч рублей.

Руководители колхозов доку-

скающие такую наличность в колхозных кассах, ставят под угрозу сохранность колхозного добра. Устав сельхозартели требует, чтобы каждый колхоз свои свободные денежные средства хранил на своем текущем счету в Государственном банке. Это требование в первую очередь должны соблюдать счетоводы колхозов, а повседневный контроль за этим обязаны осуществлять ревизионные комиссии колхозов.

Некоторые руководители колхозов грубо попирают права колхозников, они нарушают решения общих собраний. Известно, что в каждом колхозе ежегодно на общих собраниях утверждаются сметы производственных расходов. Но, как показывают факты, этих смет руководители колхозов совершенно не придерживаются.

Колхозы	Выручка по смете на производств. нужды на 1944 г.	Израсходов. на месте за 7 мес. 1944 г.
Им. Ленина	215 т. р.	160 т. р.
«Путь к социализму»	89 »	117 »
«Власть Советов»	26 »	39 »
«Шток»	46 »	81 »
Им. С. Разина	45 »	88 »
«Победа»	16 »	72 »
«Авангард»	12 »	121 »

Привет фронтовиков

(Колхозникам колхоза «Заря социализма»)

Товарищи колхозники!

Прошло уже 16 месяцев как мы оставили колхозную работу и пошли защищать грудью нашу священную Родину. За это время мы прошли не одну сотню километров, освободили десятки тысяч людей от немецких фашистов. За это время Красная Армия освободила всю Украину, Крым, Белорусию, Карело-Финскую республику, и сейчас наша войска вышли на государ-

ственную границу. С каждым днем наша Красная Армия продвигается вперед, очищает город за городом от фашистского грязного сапога.

Враг тяжело ранен, но еще не добит. Он еще огрызается, дерется за каждый клочок земли, бросает в бой все новые резервы и технику. Поэтому перед нами стоит задача — повысить свою боевую выучку и приблизить час окончательного

разгрома фашистского зверя. Товарищи колхозники, перед вами тоже стоит, ответственная задача — как можно быстрее собрать урожай 1944 года и дать фронту и стране необходимых продуктов в достаточном количестве. Этим самым вы помогаете Красной Армии быстрее закончить войну.

С приветом к вам, ваши бывшие бригадиры Н. М. Назаров и С. Д. Кулагин.

но, что война проиграна Германией окончательно. В этой обстановке можно было ожидать, что Болгария, вслед за Румынией и Финляндией, порвет отношения с Германией и присоединится к антигитлеровскому союзу демократических государств. Однако этого не произошло. Болгарское правительство и сейчас продолжает проводить политику так называемого «нейтралитета», оказывая прямую помощь Германии в войне против Советского Союза. Болгария спасает на своей территории немецкие войска от преследования Красной Армии. Болгарские черноморские порты служат базами для немецких подводных лодок.

В силу этого советское правительство 5 сентября направило правительству Болгарии ноту, в которой говорится, что «советское правительство не считает дальше возможным сохранять отношения с Болгарией. Рвет всякие отношения с Болгарией и заявляет, что не только Болгария находится в состоянии войны с СССР, поскольку на деле она и ранее находилась в состоянии войны с СССР, но и Советский Союз отныне будет находиться в состоянии войны с Болгарией».

Л. Волинский.

Решительно бороться с дезертирами труда

В прошлом году из колхозов Спасского района несколько человек молодых колхозников и колхозниц были мобилизованы в школу ФЗО № 19 завода имени Сталина.

Этим молодым колхозникам — будущим рабочим промышленности в школе были созданы все условия для плодотворной учебы и культурного отдыха. В школе ФЗО каждый денник получает обмундирование, питание, специальность.

Сейчас многие ученики работают в заводе имени Сталина. Умилиня Валя, например, месячное задание выполняет на 186 процентов, Меленкова Елена — на 200 процентов, Дементьева Кира — на 210 процентов и Негухова Аня — на 230 процентов. За хорошую работу, за примерную дисциплину и перевыполнение нормы они были премированы неоднократно.

Но наряду с этим среди учеников, мобилизованных из Спасского района, есть и дезертиры. В колхозе «Заветы Ильича» до сих пор работают два дезертира школы ФЗО № 19: Ямолдин В. П. и Карабанов М. П., в колхозе «15 лет Октября» из школы работают три ученика, дезертира школы ФЗО Бахтюрину А. И. приютил председатель колхоза «Красный труженик» тов. Прошин и три дезертира: Шмелева М. Н., Белякова Н. Н. и Белякова Н. И. нашли приют в колхозе «3-й решающий», где председателем работает тов. Шавадин.

Совсем недавно народный суд приговорил Садочкову Софью Ивановну к одному году тюремного заключения за дезертирство из школы ФЗО № 19.

Сельские советы должны принять все меры к тому, чтобы вернуть в школу ФЗО № 19 всех учеников, которые были мобилизованы, но позорно сбежали из школы. Наряду с этим надо потребовать от руководителей колхозов, чтобы они не укрывали мобилизованных и не посылали их на колхозные работы.

С. Кузничиков, представитель школы ФЗО № 19.

Из зала суда

На днях народный суд рассмотрел уголовное дело по обвинению работницы райфо — Козловой В. М. Она была мобилизована исполкомом Спасского райсовета на сельскохозяйственные работы на период уборки в колхоз «Память Пушкина», но в колхозе работала плохо, норму не выполняла, допускала прогулы, за что приговорена к шести месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом 25 проц. из заработка.

Народный суд также рассмотрел уголовные дела по обвинению Дудина Ф. И. и Беляковой Н. Н., которые были мобилизованы в школу ФЗО и сбежали, за что они приговорены к одному году тюремного заключения каждый с немедленным заключением под стражу.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Объявление

Пропала лошадь 7-ми лет, рыжей масти, принадлежащая колхозу «Перелом», Антоновского сельсовета. Знающих просим сообщать.

ПРАВЛЕНИЕ.

Типография газеты «З. К.» МЦ — 05285